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UNAS DESIGUALDADES
PARA LAS INTEGRALES EULERIANAS

por

Juan B. RoMero Marquez

1. Vamos a establecer algunas desigualdades en relacion a las in-
tegrales Eulerianas I' y B.

Lema 1. YVpeRyp>0yVvVzel0,1],0 <zr < 1.

Demostracion. Sea ¢ : [0, 1] - R, ¢(z) = 1 — zp. Esta funcion es
eontinua y diferenciable en [0, 1]. Ademas, ¢’(z) = —paP—yV 2, [0,1],
9’(,) = — p 2Pt < 0 =% ¢ es decreciente en [0,1]. De aquiV¥ z € [0, 1],
o) <gpx)=2>0<1—ar=ar <1.YVzelll].

Ademds, 0 < ap < 1, Y z e [0, 1].

Lema?2. YVpeRyp>0yVzel0,1],0 <arpt? <z < 1.

Demostracion. Porlema l,VpeRyp >0y Vzel0,1],0 <
<o <1 = 0 <at! <z < 1.

2. DESIGUALDAD PARA B.

Pror. 3. Sip,geRyp > 0, ¢ > 0, entonces
1
B(p + 29 +2) <—6—

Demostracicn. Yz e [0, 1] porlema2, 0 <zpt! <z <1y0 <
<{l—zgtrl <l —2z2 <1 =>Vzel01],0 < artr (1 — )1+t <
1

<z(l—2z)=> Blp + 2,9+ 2) = pr+1(1——-w)q+ldw <

[

1 1 1
</w(l——x)da: =/wdw——[w2dw=
0 [}

[]



y el resultado se sigue.

COROLARIO 4.
1
a) Sip=gq = B{p +2p+ 2 <.—6—
b) Sip+qg=1=Tp+2)T83—p) <4

5
€) Sip =1, = I‘(———) <2
2

Demostracion.
1
a) De prop. 3, haciendo p = ¢ => B{p + 2, p + 2) < —

b) Sip>0,¢g> 0,conp + ¢ =1 => porprop.3queB(p +2,¢ +

1 I'(p +2)T(qg + 2) 1
+2) < — = <— = T(p +2)I3 —
6 I'(5) 6
41
—p) <— =4
6

1 5\* 5
¢) Haciendoend)p = — => I‘(—) <4 = I‘(—z——) < 2.
2 2

ProrosicioN 5. Sip,gqe Ry p > 0, ¢ > 0, entonces

1 (p+eg+3)p+a+2)p+gqg+ 1)
B(p, ¢} < —
6 pg(p + g + 1)

Demostracion. Por prop. 3 sabemos que

1
B(p + 2, ¢ +2) <—6—-

Entonces, utilizando las propiedades de B, se tiene el resuitado.

CoroLARIO 6. Sip,geRyp>0,¢>0,yp + g =1, entonces

1 4-3-2 4
B(p, 1 —p) < — ="
6 p(l—p)p+1){2—p) p(l — p®) (2 — p)

Demostracion. Se sigue de la prop. 5,poniendo p+qg=1y ¢ =1—p.






